

Do 30-letnice osvoboditve bi želeli končati prvi odsek aleje spominov in tovarištva

Deveti maj bo dan, ki ga ne bo praznovala samo Ljubljana, temveč vsa Slovenija. To je dan, ko je bilo osvobodjeno zadnje glavno mesto v Jugoslaviji in mejnik v zgodovini naših narodov v boju proti okupatorju, nacistični in fašistični diktaturi. Dan zmage in s tem konec najbolj krvoločne vojne v zgodovini človeštva je praznik, ki ga bomo proslavili z vsemi častmi, ki jih tak dan zasluži.

V Ljubljani bo odkrit monumentalni spomenik revoluciji slovenskega naroda in spomenik Franca Rozmana-Štana.

Ne smemo pa pozabiti na vlogo našega mesta-heroja, ki je s svojo kljubovalnostjo in izjemnim heroizmom dvigalo moralo in materialno podpiralo partizanske enote, katere so se bojevale na slovenskih tleh. Niti žična ograja, s katero je hotel okupator ločiti srce odpora in ga zatreti, ni bila dovolj močna zapreka, da se svobodna misel in revolucionarna ideja ne bi širili po vsej naši domovini. Ljubljana je s svojo vlogo v narodnoosvobodilnem boju dokazala, da je resnično središče in gibalno slovenskega naroda.

Ideja o obeležju naporov in herojstva našega mesta je po dana s projektom Aleje spominov in tovarištva, ki ga vodi odbor za gradnjo AST pri mestni konferenci SZDL. Naša želja je, da bi končali prvi odsek aleje od Spodnje Hrušice čez Golovec do Rudnika, ki smo ga začeli oktobra 1974. S tem bi nazorno pokazali občanom našega mesta, kaj predvideva naš projekt in kakšne bodo koristi in kvalitete. Seveda bodo na različnih odsekih trase tudi različne možnosti za rekreacijo in šport, ki jih narokujeta teren in okolica, ven-

dar pa bo oprema enotna in značilna za alejo.

Za realizacijo tega odseka pa so potrebna sredstva, ker tudi mladinske delovne brigade ne morejo delati brez orodja in potrebnega materiala. Na tem odseku imajo svoje spominske kamne podjetja iz občine center, ki so lani septembra obljubila svojo pomoč, vendar se je odzvalo samo pet podjetij od štirinajstih, tako da smo lahko opravili le zemeljska dela in nasutje.

Za prvi odsek smo dobili vso potrebno dokumentacijo, sedaj pa sta v postopku za potrditev tudi dva odloka, ki bosta dokončno traso Aleje spominov in tovarištva zaščitila in uzakonila kot sestavni element generalnega urbanističnega plana mesta Ljubljane, in tudi kot element urbanističnega programa LJUBLJANA 2000. Projekt trase je izdelan za celoten potek okoli Ljubljane po terenu, po katerem je potekala

žica. Osnovni element projekta je popeskanja pot, široka štiri metre in obojestransko zasajena z drevjem. Povezuje 102 spominska kamna in šest spomenikov, ki so bili postavljeni leta 1961 na ruševinah bunkerjev ob žici. Predvidena je obogatitev z rekreacijskimi površinami in športnimi objekti za mlade in starejše, tako da bo ohranjena povezava med revolucionarnimi tradicijami in potrebo po mladem zelenju v našem mestu.

Za uresničevanje tega projekta pa ni dovolj samo dobra volja in zavzetost posameznikov, ki že tri leta uresničujejo izvirno idejo, temveč je potrebna podpora vseh občanov našega mesta-heroja, predvsem pa delovnih in družbenopolitičnih organizacij.

Aleja spominov in tovarištva predstavlja obujanje revolucionarnih tradicij, ki so največja čast in ponos našega mesta.

MITJA ÖMERSA



Prejšnji četrtek je bila v festivalni dvorani svečana podelitev srebrnih priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda. Uvodni govor je podal predsednik mestne konference SZDL Jože Smole, v katerem je orisal delo pripadnikov osvobodilne fronte med NOB in po njej. Letos je bilo podeljenih 160 priznanj, od tega 140 posameznikom in 20 različnim organizacijam. Praviloma se sicer podeljuje le osemdeset priznanj, dvojno število pa je bilo podeljeno v sklopu praznovanja tridesete obletnice osvoboditve. Pred podelitvijo je bil kratek kulturni program, v katerem je sodeloval tudi dekliški pevski zbor doma Majde Vrhovnik (na sliki) sestavljen večinoma iz dijakinj srednje vzgojiteljske šole. —mj

Iz dela organov občinske skupščine Ljubljana Center v aprilu in maju 1975

Komisija za samoupravne akte organizacij združenega dela je imela v mesecu aprilu eno sejo, na kateri je obravnavala in sprejela pripombe k statutom devetih delovnih organizacij.

Naslednja seja komisije bo predvidoma 14. maja, na kateri bodo obravnavali približno deset samoupravnih aktov delovnih organizacij.

Komisija za volitve in imenovanja v mesecu aprilu ni imela skupne seje, njeni člani pa so sodelovali kot člani paritet-

nih razpisnih komisij za imenovanje individualnih poslovnih, kolektivnih poslovnih in drugih vodilnih delavcev v OZD in TOZD.

V mesecu maju bo komisija mimo svojih stalnih nalog razpravljala o delu delegatov v raznih skupščinskih organih ter pripravila predloge za eventualne razrešitve in nova imenovanja.

Komisija za zadeve borcev in invalidov NOV skupščine občine Ljubljana Center je imela 1 sejo. Obravnavali so podelje-

vanje družbenih pomoči in kriterije za pošiljanje borcev in invalidov na okrevanje v Mojstrano in Banjole.

Komisija za prošnje in pritožbe se bo sestala v sredini maja in bo obravnavala okoli 15 stanovanjskih zadev.

Komisija za podelitev nagrad občine je imela v mesecu aprilu 3 seje, na katerih je obravnavala zbrane predloge iz ozd in pripravila predlog za podelitev osmih nagrad občine Ljubljana Center za leto 1975.

Nagrade bodo podeljene 8. maja 1975, dan pred občinskim praznikom.

Strokovne komisije, komisije za družbeno nadzorstvo so v mesecu aprilu pregledale poslovanje v OZD Kroj, Elektrodvigalo, Reklamservis in Industrijo usnja Vrhnika TOZD Usnjeplast. V mesecu maju bodo člani komisije obravnavali poročila o delu navedenih OZD.

Komisija za ugotavljanje izvora premoženja je imela v mesecu aprilu 2 seji, na katerih je obravnavala zadeve iz svoje pristojnosti. Komisija je pripravila tudi poročilo o svojem enoletnem delu, katerega je obravnaval izvršni svet skupščine, predvidoma v mesecu maju pa ga bodo obravnavali tudi vsi zbori skupščine.

Komisija za odlikovanja je na svojih sejah v aprilu obravnavala približno 200 predlogov za podelitev državnih odlikovanj. V mesecu maju je predvideno več sej komisije, ker so OZD in druge samoupravne skupnosti predložile za odlikovanje še približno 350 delovnih ljudi.

Komisija za pripravo sprememb in dopolnil statuta občine Ljubljana-Center je imela 1 sejo. V mesecu maju je pred-

videno delo na spremembah in dopolnitvah statuta občine po področjih, za kar so se iz vrst članov komisije organizirale posebne skupine za obravnavo posameznih področij iz statuta.

Komisija za verska vprašanja je imela eno sejo, na kateri je obravnavala verski tisk in osnutek odloka o javnih pogrebnih svečanostih.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu oz. komisije sveta so pripravile dvoje občinskih tekmovanj na temo »Kaj več o prometu« za učence OŠ in učence srednjih šol. Izvršen je bil izbor najboljših spisov in risb na temo »Promet«, katere so pripravili učenci osnovnih in srednjih šol. Izvajajo se priprave na medobčinsko tekmovanje učencev srednjih šol, ki bo 17. maja v Ljubljani.

Svet za ljudsko obrambo bo imel sejo v drugi polovici maja, na kateri bo obravnaval problematiko vključevanja mladine v vojaške šole in vojne poklice.

Zbor združenega dela in zbor KZ sta zasedala 24. 4. 1975. Družbenopolitični zbor pa 28. aprila 1975.

Obravnavali so:

Okvirni program dela skupščine občine za leto 1975;

Smernice družbenogospodarskega razvoja občine Ljubljana-Center za leto 1975;

Družbeni dogovor o politiki stanarin v letu 1975;

Odlok o spremembi odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve;

Predlog za podelitev nagrad skupščine občine Ljubljana Center za leto 1975;

Poročilo o pregledu zaključnega računa davkov občanov za leto 1975.

Seja OK SZDL LJ-Center



Pretekli teden, 21. aprila, se je sestala občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana — Center. Na dnevnem redu je bila razprava in sprejem pravil SZDL in sklep o konstituiranju konference. Pomembna novost, zajeta v novih pravilih, je prav gotovo delegatski sistem, ki je tako postal osnova za delovanje tudi v Socialistični zvezi. Za uspešno delovanje tega sistema pa je bilo nujno tudi formiranje novih organov. Kot najvišje politično izvršilno telo konference je bilo konstituiranopredsedstvo, ki je prevzelo tudi vlogo politične koordinacije občine. Prav tako so se iz dose-danjih, razmeroma ozko programiranih komisij in sekcij formirali sveti, ki imajo pomembno koordinativno vlogo, saj povezujejo delovna nje vseh organov, ki se ukvarjajo s podobnimi problemi v posameznih DPO v občini.

To je bila tudi zadnja seja konference starega mandata 71/75, zato so bili na tej seji izvoljeni člani konference in njenih organov za mandatno obdobje 75/79.

STANE NOVAK-VOJKO je bil izvoljen za predsednika občinske konference SZDL Lj-Center.

ALOJZ LAKNER je bil izvoljen za podpredsednika OK SZDL.

ČEDO MOKOLE je bil izvoljen za sekretarja OK SZDL.

Dalje je bilo izvoljeno petindvajsetčlansko predsedstvo, nadzorni odbor, častno razsodišče in volilno kadrovska komisija, kot organi konference.

—mj

DOGOVORI — Izdaja občinska konferenca SZDL, Ljubljana—Center — Ureja uredniški odbor: Jože Pacek (predsednik ur. odbora), Jože Šircelj (gl. urednik), Mišo Javornik (odg. urednik), Lojze Cepuš, dr. Viktor Damjan, Ivan Hafner, Vlastjo Krivokapić, Blaž Matekovič, Tatjana Pust, Franci Strle, Jože Šager.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja prvi ponedeljek v mesecu — Oproščeno temeljnega davka po mnenju sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973, številka 421-1/72.